

mti hivatalos közlemény

2. kiadás 1960. június 10. 11 óra 20 perc

bb 52. /közlemény a kgst.... folyt./- szb

a bizottság megvizsgálta a kgst országok 1960. évi kölcsönös áruszállításaira vonatkozó kétoldalu tárgyalások eredményeit, az országok által megkötött kölcsönös áruszállítási jegyzőkönyvek 1960-ban a kölcsönös áruforgalom további növelését irányozzák elő 1959-hez képest, e jegyzőkönyveknek megfelelően jelentősen nő a gépek és berendezések, a szén és a koks, a nyersolaj, és a nyersolajtermékek, a különböző ércek, a fekete- és színesfémek, a faféleségek, a közfogyasztási cikkek és egyéb áruk kölcsönös szállítása.

az 1960-65. évi kölcsönös áruszállítások egyeztetett programja a kgst tagországok gazdasági együttműködésének a szocialista nemzetközi munkamegosztás alapján történő szakadatlan kiszélesítéséről és elmélyüléséről tanuskodik.

a bizottság ülésén megállapították, hogy a kgst tagországok a keleti szocialista országokkal való gazdasági kapcsolatok további megerősítését, valamint az egyéb országokkal a kölcsönösen előnyös kereskedelem fejlesztését irányozzák elő.

a bizottság megvizsgálta a kgst tagországok külkereskedelmének fejlesztésével kapcsolatos, az országokat érdeklő egyéb kérdéseket is.

az ülés a baráti együttműködés szellemében, a résztvevők teljes egyetértése mellett folyt le. /mti/

18.45.

La



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. június 11. 6 óra perc

bb 1. a kerületek egészségügyének fejlődését vizsgálták a pártbizottságok

i hi/tr szb sr 1960. június 11.

a tizenkettedik kerületi pártbizottság egészségügyi szakemberekből és pártmunkásokból álló brigádjai hosszabb időn át vizsgálták a kerület egészségügyi helyzetét, a kórházak és más egészségügyi intézetek fejlődését, s tapasztalataikról részletes jelentésben beszámoltak a felsőbb pártszerveknek, megállapították, hogy a kerület egészségügyének fejlesztésére fordított összegek évről-évre számottevően emelkednek, amíg például 1957-ben a 10 egészségügyi intézet költségvetése a beruházásokkal együtt mintegy 176 millió forint volt, addig az idén csaknem eléri a 250 millió forintot, figyelemre méltó a beruházásokra és felújításokra szánt költségek emelkedése, amely az 1957. évi mintegy 11 milliónak csaknem háromszorosa. a fővárosi, valamint a kerületi tanács segítségével a kerületben megkezdődött egy 200 személyes nővérotthon, továbbá tudógondozó és három körzeti rendelő építése. lényegesen javult az intézetek gyógyszer-, textil- és műszerellátottsága is, a kerületi üzemek egészségügyi helyzetét tekintve szintén kedvezőek a tapasztalatok, a belgyógyászaton kívül ma már bő-, fog-, röntgen és laboratóriumi ellátás szolgálja a dolgozók egészségvédelmét, rendszeresebben végzik a szűrvizsgálatokat, az üzemorvosi gondozói munka kiszélesedett és már megelőző tevékenységet is ellátnak az üzemorvosok.

a huszonegyedik kerületi párt-vegrhajtó bizottság csepel egészségügyi és társadalombiztosítási viszonyaival foglalkozott, az országnak az a legnagyobb ipari centruma a felszabadulás óta egészségügyi szempontból is nagyot fejlődött, s a kerületben ma már a lakosság 96 százaléka biztosított, a megnövekedett igényeknek megfelelően fejlesztik az egészségügyi ellátást, az orvosi adminisztráció megkönnyítésére minden körzeti orvos mellé írkokot, a két-két körzeti orvos mellé egy-egy házi betegápolónőt adtak, az orvosok pihenésének biztosítására megszervezték a központi éjszakai ügyeleti szolgálatot, ebben egy-egy szigorító orvos is segítkezik, a kerület szakorvosi rendelőintézete, amelyet napi 1.500 személyes betegforgalomra terveztek, ma már csak nagy nehézségekkel tudja ellátni feladatát, éppen ezért a kerületi tanács egészségügyi osztálya fejlesztési tervbe felvette a rendelőintézet bővítését, a jobb betegellátást szolgálja a szemészeti és az idegyógyászati szakrendelés óraszámának növelése, továbbá a járványos gyümölcsbénulás utókezelését elősegítő szakrendelés megszervezése. /mti/

La

Ke

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. június 11.

6 óra 10 perc

bb 2. csomagolják és szállítják a moszkvai magyar ipari kiállításra kohó- és gépiparunk termékeit

i tó/gg szb vg 1960. június 11.

hazánk felszabadulásának 15. évfordulója jegyében moszkvában augusztus 12 és szeptember 4 között magyar ipari kiállítást nyitnak. a bemutató több mint tízezer négyzetméteres területének mintegy háromnegyedrészt a kohó- és gépipar termékei foglalják el. a kiállításra szánt termékek május végére zömmel elkészültek a gyárakban, sőt egy részük már uton is van a szovjet főváros felé, más részüket pedig ezekben a napokban csomagolják és rövidesen utnak indítják.

önálló pavilonban helyezik majd el a híradástechnikai iparunkat bemutató gyártmányokat. az iparágunk összesítő minden gyára képviselteti magát a kiállításon, közülük a legnagyobbak a beloiannisz híradástechnikai gyár, a budapesti rádiótechnikai gyár, a telefongyár, az orion, a székesfehérvári villamossági-, televízió- és rádiókészülékek gyára. kiállítják a szovjetunióban már ismert és keresett kolhoz-telefonközpontokat, a 100 vonalas crossbar rendszerű központokat, a szélessávú mikrohullámú berendezéseket, valamint a legkülönbözőbb fm ultrarövidhullámú adó- és vevőberendezések mintapéldányait, moszkvában is bemutatják a brüsszeli világkiállításon nagydíjat nyert ionoszféra kutatóállomást. ott lesznek legújabb rádióink, televízióink is. érdekessége a híradástechnikai kiállításnak, hogy a kiállított tárgyak a helyszínen működnek is. a műszeripar kiállítását egy csarnok teljes emeletén helyezik el. elsősorban mutatnak be három komplett vegyipari analitikai laboratóriumot, de láthatnak majd az érdeklődők egy komplett általános és ortopédiai műtőt is. kiállítják a legújabb típusu korbeoil 1005 elnevezésű műtőasztalt is, amelyen műtét közben röntgen-felvételek készíthetők, optikai, geológiai berendezéseinken kívül ott lesznek szinte valamennyi mechanikus, elektromos és elektronikus elven működő műszereink.

a szerszámgépipar is felvonultatja legszebb és legkorszerűbb gyártmányait. hidrofizszel korszerűsített kivitelben ott lesz a brüsszeli nagydíjas e 400-as csucszterga, a tovább korszerűsített erosimat szikraforgácsoló, valamint a csepeli mf 320-as típusu programvezérlésű marógép. bemutatják a legújabb kábelgépeket, köztük a finom hajszálhuzal-húzó gépet.

/folyt.köv./

La

Ke

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. június 11.

6 óra 10 perc

bb 2. /csomagolják és szállítják... folyt./- szb

az erőszármu ipar 1938 óta elért fejlődését érzékeltető bemutatón kívül teljes konzerv-és husipari gyárberendezéseket, korszerű közlekedési eszközöket is kiállítunk. elszállítják a kiállításra a legújabb típusu hűthető, fűthető ikarus 55-ös autóbust, a csepeli burkolt pannóniát és másokat.

elmondható, ott lesz minden, ami számottevő és érdekes a kohó- és gépiparban. /mti/

--

bb 3. „háromkilences,, nemes argont állítottak elő péten

vid te szb ki 1960. június 11.

a hazai alumíniumipar fejlődését, a termékek választékának bővítését mindeddig nagymértékben akadályozta a könnyű fém megmunkálással, a lemezek hegesztésénél elengedhetetlenül szükséges argongáz hiánya. az illanó anyagot kizárólag a legszükségesebb munkákhoz szállította a budapesti oxigéngyár, mert a nehézkes, korszerűtlen gyártásfolyamatokkal a szükséges mennyiségek csak elenyésző részét tudták előállítani. a gázt a nagy vegyiparral rendelkező országokban is folyamatosan tartják számon, ezért nem tudták külföldön sem vásárolni.

a hegesztőgáz gyártásának megoldására a péti nitrogénművek szakemberei vállalkoztak. elgondolásuk az volt, hogy a műtrágyagyártásból keletkező, ugynevezett lefújt gázból, megfelelő vegyi berendezések segítségével, olcsón argont nyerhetnének. a nehézipari minisztérium a tervet elfogadta. a péti gyártelepen egyéves munkával csarnoképítést emeltek, s ebben helyezték el a nemetországból vásárolt vegyi berendezéseket. az üzemi próbákat a szállító mester-cég megbízottainak irányításával kezdték, s máris szép sikereket értek el. az üzemi laboratóriumban a vegyelemzésnél beigazolódt, hogy az új gyár termékének tisztasági foka eléri a 99.9 százalékot, s e „háromkilences,,-nek nevezett argon máris számtalan megrendelés érkezett. egyelőre csak kisebb tételben, kísérletképpen szállítottak a feldolgozó üzemeknek, s ott a gyakorlatban is kiállta a próbákat.

a péti szakemberek és a kivitelező mester cég mérnökei - munkájuk következő lépéseként - vállalkoztak az egyenletes termelés műveletének feladatainak megoldására. ugynevezett pillanat-ellenőrző készüléket szerelnek fel, amellyel a nap minden szakában figyelemmel kísérik az üzembe kerülő alapanyagok összetételét, s ennek megfelelően automatikusan adnak parancsot a munkafolyamatok megváltoztatására. így egyenletes minőségű 99.7-99.9 százalék tisztaságú argont teljesíthetik a megrendeléseket. /mti/

--

La

Ke

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. június 11. 6 óra 5 perc

bb 4. „megszökött”, a római fürdőből a forrásvíz - ebben az esztendőben nem nyithatják meg az uszodát - kutatnak új források után.

i hbj/tm-lm vg 1960. június 11.

a római fürdő friss forrásvizében több tízezer fürdőző talált enyhülést, az idén azonban az uszoda nem nyithatja meg kapuit, mert megszökött a forrásvíz.

a vízművek ugyanis nemrégiben a környéken kutakat telepített, amelyek igen nagy mennyiségű vizet adnak. a kutakban elegendő a vízhozam, a források azonban elapadtak, s így nem lehet megtölteni a medencét. a vízművek sem tudja pótolni a források vizét, mert az uszoda fenéke természetes talaj, kavicsréteg, nem beton, s így a vízvezetékbe beeresztett víz azonnal elszivárog. a budapesti fürdőigazgatóság megpróbált intézkedni, kutakat furtak, de nem tört fel a víz. a kutatók keresik a környéken az új víznyerési lehetőségeket és remélhetőleg hamarosan megtalálják a megoldást. addig a nagyközönség pünkösdfürdőn, csillaghegyen, s a dagály-fürdőben találhat kellemes strandolási lehetőséget. /mti/

bb 5. naponta nagymennyiségű friss zöldáru érkezik az üzletekbe és csarnokokba a budapesti termelészövetkezetekből.

i áu/-lm ká 1960. június 11.

budapest áruellátásából ma már nagy részt vállalnak a főváros megnövekedett, többségében kitűnően gazdálkodó termelészövetkezei: a zöldség- és főzelékellátás az idén igen jó, minthogy a fővárosban működő nagyüzemi gazdaságok termelvényeit kizárólag itt értékesítik. a termelészövetkezetek csaknem minden termékből többet értékesítenek, mint amennyit azelőtt a főváros mezőgazdasági kerületeiből az egyéni gazdaságok piacra szállítottak. naponta nagytömegű, friss zöldáru érkezik az üzletekbe és csarnokokba a közös gazdaságokból. a 25 budapesti termelészövetkezet minden nap 200.000 fej salátát, 80.000 csomó karalábét, 30 mázsa karfiolt ad a kereskedelemnek. több mint egymillió csomó ujhagymát hoztak forgalomba a szezon kezdete óta és 200 hold zöldborsó termésével járulnak hozzá a fővárosi ellátáshoz. a budapesti üzletekben árusított korai paradicsom 90 százaléka a rákoscsabai micsurin tsz üvegházából származik. a soroksári termelészövetkezetek néhány nap múlva nagy ujbungonyaszállítmányokkal jelentkeznek, ami kedvezően befolyásolja majd az árak alakulását is. 200 hold burgonya-terméset értékesítik ebben az évben. a közös gazdaságok főzelék- és zöldségtermésük egyharmadát saját üzleteikben értékesítik. a főváros területén 100 termelészövetkezeti elarusítóhely működik, amelyeket minden nap friss zöldáruval töltenek meg. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. június 11. 6 óra 20 perc

bb 6. szokatlan hosszúra nyult az akácvirágzás: a tavalyinál 50 százalékkal többet hordták a méhek, s jónak ígérkezik a nyári mézhordás is.

i cs/tr-lm ká 1960. június 11.

befejezéshez közeledik az akácvirágzás, amely a hazai fő-mézhordási időnyt jelenti. kulcsár bálint országos méhészeti felügyelő tájékoztatásul elmondotta, hogy az akácvirágzás kezdetén beköszöntött esős, hűvös idő a déli megyékben akadályozta a hordást, de egyúttal megnyújtotta a virágzási periódust. a rendszeren 10-12 napos virágzás az idén csaknem három hétre terjedt ki, s így a vándorméhészek jobban kihasználhatták a méhek gyűjtőkédvét. az akácvirágzás második időszakában a 20 fokon felüli hőmérsékletű, párás, meleg idő kedvezett a nektárképződésnek. az előzetes jelentések, valamint a helyszíni szemlék alapján máris megállapítható, hogy országosan jó közepes volt a mézgyűjtés. a déli megyék akácosaiban 10-20 kiló volt az egy családra eső hordás, az északabbra fekvő területeken, ahol kedvezőbb időben virágzott az akác - nem volt ritkaság a családonkénti 20-30 kilós pergetési átlag sem. a szarvasi táncsics termelészövetkezet csaknem 40 kiló, kitűnő minőségű mézet pergetett minden családtól.

az idén különösen nagy fejlődés mutatkozik a termelészövetkezetek méhészeténél. a közös gazdaságok 20.000 méhcsaládjából több mint 15.000-ot vándoroltattak, így az eddigieknél sokkal jobban kihasználják a bőséges akácvirágzást. a háztáji méhészetek mintegy 30.000 méhcsaláddal jártak az ország akácosait.

a meleg, csapadékos idő továbbra is kedvez a mézelő növények virágzásának, ezért a szakemberek valószínűnek tartják, hogy az idén jó lesz a nyári hordás is. hamarosan virágzik a hárs, az utak mentén a mezei zsálya, a szántóföldeken a somkóró, továbbá ahorefélék, sőt a borsóátlakon, majd pedig az ősziak tartóiban nemsokára megjelenik a rendszerint bőségesen mézelő tisztesfű is. /mti/

6. kiadás 1960. június 11.

9 óra 21 perc

bb 7. virágzik az alföldi szőlő

vid/ká/j/s 1960. június 11.

a meleg időben szépen fejlődik a szőlő a kiskunságban. a százezer hold szőlőterület nagyrészen gombafertőzés nélkül lombosodnak a tőkék, s a csemegeszőlőkön kívül virágba borultak az ezerjő, kadarka, rizling, kövidinka tövek is. a szakemberek szerint - bár a fagy jelentős kárt tett a szőlőkben- továbbra is kedvező időjárás esetén közepes termés várható. /mti /

bb 8. csak réz-sikló volt a gödöllő környékén talált ,, vipera,,

i cs/j/s 1960. június 11.

a gödöllő környéki tölgyes erdők szélén tábla figyelmezteti az arra járókat : ,, viperaveszély ! csak bórscizmában szabad az erdőbe lépni !,, a viperaveszély híre az egész környéket, sőt a fővárost is megjárta, mire bebizonyosodott, hogy alaptalan mende-mondáról van szó. a természettudományi múzeumba ugyanis beküldtek egy szépen fejlett ,, viperát,, amelyről a szakemberek megállapították, hogy csak a réz-sikló egy példánya, amely emberre és a háziállatokra teljesen veszélytelen, ugyanakkor tömén-telen mennyiségű kártékony rovar- és rágcsálót pusztít el, így hasznos munkása a mező - és erdőgazdaságnak. /mti /

bb 11. koorepetálással segítette a diákokat a nyiregyházi móríc zsigmond művelődési ház

i vid/fm/gk/s fm 1960. június 11.

a nyiregyházi móríc zsigmond szakszervezeti művelődési ház szaktanárok vezetésével koorepetáló csoportokat alakított. tíz csoportban mintegy 80 diáknak segítettek a tanulásban, illetve a vizsgák letételében. /mti /

8.20

Jm

7. kiadás 1960. június 11.

10 óra 30 perc

bb 9. disz-komondorok a hortobágyi csárda előtt

vid ká/j/vl 1960. június 11.

a budapesten megrendezett országos kutyakiállításán a pásztor-kutyák komondor csoportjában első díjat nyert a debreceni túske nevű komondor. a túske néhány hónappal ezelőtt 10 kölyköt hozott a világra, s a 3 hónapos kis komondorok igen szépen fejlődnek. a legszebbet, a hadur nevűt őstől a hortobágyi csárda előtt tartják. a terv ugyanis az, hogy a régi szokást követve kis komondor-telepet alakítsanak ki a csárdánál. /mti /

bb 10. rekonstruálják a martonvásári ősparkot

vid ká/j/vl 1960. június 11.

a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének, csaknem százholdas ősparkja, jónéhány 150 évesnél is idősebb fájával, vadregényes tavával, szigetével és datakjaival az ország legszebb ősparkjai közé tartozik. a kutató intézet vezetősége, a magyar tudományos akadémia támogatásával hozzálátott a kulturtörténeti szempontból is jelentős park rendezéséhez és felújításához. öt éves fejlesztési tervet készítettek, s már az első esztendőben, 1960-ban, több mint 300.000 forintot fordítanak a park szépítésére. az újjárendezéssel az eddiginél sokkal jobban érvényesülnek a kert díszei, a hatalmas tölgyfák, datánok, törökmogyoró-fák, a 200 évesnél idősebb szilfa, a szigeten díszlő mocsári ciprus, vérbükk, a szomorufüzek és a tiszafák. a szigeten pásztor jános beethoven szobra mellett műemlékként tartják számon a már régebben kidőlt fekete-nyárfát, amely alatt a nagy zeneszerző gyakran megpihent martonvásári látogatása alkalmával. tervezik a parkhoz tartozó 12 holdas tó tisztítását, helyítését és a partvédelmi munkákat is. /mti /

bb 12. nagy idegenforgalom egerben

i vid fm/gk/vl fm 1960. június 11.

eger történelmi nevezetességeit májusban 80.000-en tekintették meg. az egri várban csaknem 50.000 látogató járt. tömegesen keresik fel a melegvizű strandot, a híres egri képtárat és a néprajzi múzeumot is. rövidesen teljesen felújított formájában szemlélhetik a látogatók az egri vár területén feltárt 14. századbeli gótikus püspöki palotát is. /mti /

8.29

Jm

8. kiadás

1960. június 11.

10 óra 30 perc

bb 13. magyar népdalokat tanítanak - angolul is - a debreceni nyári egyetemen

i vid/fm/gk/s fm 1960. június 11.

a debreceni nyári egyetem tanfolyamain a külföldiek részére tavaly magyar népdal- és néptánc- órákat is tartottak. az egyetem vezetősége az idei tanfolyamon is megrendezi ezeket az órákat, a tavalyhoz képest annyi lesz a változás, hogy nemcsak magyar nyelven tanítják majd a szép magyar népdalokat, hanem angolul is. egy magyar származású, évtizedek óta amerikában élő geográfus professzor ugyanis elküldte a debreceni nyári egyetem vezetőségének hat magyar népdal angol nyelvű műfordítását.

ezek között van a debrecenbe kéne menni kezdetű dal is. /mti/

..

bb 14. minden harmadik nő tanul a Lenin kohászati művekben

i vid/fm/s fm 1960. június 11.

a most zárult oktatási időszakban a Lenin kohászati művekben dolgozó nők közül sokan képezték tovább magukat. az októbertől júniusig tartó „nők iskoláját”, például - amelyen neves előadók foglalkoztak a politika, a gyermeknevelés, az egészségügy, a divat, a természettudomány kérdéseivel - háromszázan látogatták rendszeresen. többszázan vettek részt partoktatásban is. szép számmal tanultak a technikum, a középiskolák esti tagozatán, a különböző szakmai tanfolyamokon. négy csoportban száz nő a szabás-varrást tanulta. az eltelt nyolc hónapban több mint 800, vagyis csaknem minden harmadik nődolgozó képezte magát, gyarapította tudását.

a nyári „vakációt”, sem akarják tétlenül tölteni. kirándulásokat, tapasztalatcseréket rendeznek sztálinvárosba, egerbe, a főti gyermekvárosba, a megye termelőszövetkezeteibe, s az ország más nevezetes helyeire. /mti/

..

8.35

9. kiadás

1960. június 11.

10 óra 10 perc

bb 16. veszélyt mutatnak a peronoszpóra-jelző állomások - másodszor permeteznek a baranyai szőlőkben

i vid ká/j/vl 1960. június 11.

a 17.000 holdas baranyai borvidéken mindenütt veszélyt mutatnak a peronoszpóra-jelző állomások. az utóbbi napokban nagymennyiségű csapadék hullott le, és az ezt követő meleg idő kedvező körülményeket teremtett a peronoszpóra fellépésének, elterjedésének. a megye három nagy bortermő vidéken: villány, pécs és mohács környékén a kár elhárítására már másodszor permeteznek. a védekezést csak sürgeti, hogy számos helyen megkezdődött a szőlők virágzása. az időjárás különben kedvez a szőlő fejlődésének, a bokrokon nincs tulsok fürt, de általában szépek, egészségesek. /mti/

..

bb 17. háromszázezer gyümölcsfát telepítenek háztáji portájukra a szolnok megyei szövetkezeti gazdák

i vid ká/j/vl 1960. június 11.

szolnok megyében, a földművesszövetkezet kezdeményezésére mozgalom indult a gyümölcsfa-állomány növelésére. a termelőszövetkezetek tagjai háztáji gazdaságaikban is nagy számban telepítenek gyümölcsfákat. ebben az évben 40.000 facsemetét ültettek el. a tervek szerint a következő két esztendőben 300.000 gyümölcsfát telepítenek háztáji portájukra a szövetkezeti gazdák. /mti/

..

bb 18. naponta félezen tekintik meg a győr-sopron megyei ipari tanulók vizsgaremekeinek kiállítását

i vid te/vl ki 1960. június 11.

négy iparitanuló intézetben vizsgáznak ezekben a napokban a végző növendékek győr-sopron megyében. csupán a győri iparitanuló városban mintegy négyszázan vizsgáznak. az eddigi eredmények azt mutatják, hogy jól elsajátították választott szakmájukat, számosan szerzik meg a „kiválóan megfelelt”, minősítést.

az iparitanuló képzés jó eredményeiről a közönség is meggyőződhetik a győri kiállításon, amelyen a megye iparitanulóinak vizsgaremekeit mutatják be. naponta átlag ötszázan látogatják a kiállítást a szakszervezetek megyei tanácsának székházában. /mti/

..

8.44

19. kiadás

1960. június 11.

10 óra 17 perc

bb 19. harminc termelőszövetkezet tért át az itatásos borjunevelésre szolnok megyében

vid ká/j/vl

1960. június 11.

szolnok termelőszövetkezeti megyében a pártbizottság és a tanács közös határozata alapján a következő években a szarvasmarha-állomány nagyarányú fejlesztését irányozták elő. e cél megvalósítására a közös gazdaságok új tenyésztési módszereket alkalmaznak. harminc termelőszövetkezetben már áttértek az itatásos borjunevelésre, amely az eddigi tapasztalatok szerint kitűnően bevált ezen a tájon: fertőzésmentes jószágot nevelnek és meggyorsult a növekedési idő is. a nagykunság egyik híres szarvasmarhatenyésztő üzemében, a kisujszállási kinizsi tsz-ben, ahol 4 esztendeje alkalmazzák az itatásos borjunevelést, már több mint 250 borjút neveltek fel a gazdaságos és jövedelmező módszerrel. szoptatással évente 10-12 borju került selejtezésre, mesterséges táplálással ezt a számot negyedére csökkentették. kedvezően alakult a leválasztott borjak súlygyarapodása is. a leválasztás időszakára 200-220 kiló súlyt értek el, míg a hagyományos neveléssel a borjak súlya erre az időre mindössze 160 kiló volt. /mti/

bb 20. eladta a feldolgozásra kapott cementet - egy évi és hathónapi börtönre ítélték

i bc/tm/vl sr

1960. június 11.

szalontai imre, péterfy sándor utca 28 szám alatti kisiparost 1957 nyarán a bányászati építő vállalat megbízta azzal, hogy különféle cementárukat készítsen a bányász kislakásokhoz. többek között különféle méretű betoncsöveket kellett előállítania. a munkához átlagosan azonos mennyiségű anyagot kapott azért, hogy több cement hozzáadásával növeljék a csövek kötési szilárdságát és azok hamarabb készüljenek el. szalontai kisebb mennyiséget használt fel a csövek készítésére, a fennmaradó cementet pedig mázsáknént 150 forintos áron eladta. ilyen módon többtízezer forinttal károsította meg a megbízó vállalatot, ezenkívül megvásárolt 30 mázsa cementet is, amelyet az egyik építkezésről loptak el, s ezt is értékesítette.

a központi kerületi bíróság szalontai imrét a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett csalásért és orgazdaságért egy évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. a megbízó vállalatot kárigényével polgári peres utra utasította. /mti/

8.55

11. kiadás

1960. június 11.

10 óra 17 perc

bb 15. védetté nyilvánították, de még mindig dolgozik a kossuth-bankók nyomdagépe

vid te/vl ki

1960. június 11.

Áltörténelmi emlékek kutatói egy éve találtak rá kossuth lajos bankóinak nyomdagépére balassagyarmaton, s azóta már több részlete ismertté vált az 1848-as szabadságharc e műszaki hagyatéka történetének. a 19. század elején prágában készített nyomdagépen állították elő 1849-tavasán kossuth lajos híres bankóit debrecenben, a visszavonuló seregekkel a gép erélybe került, s ott vásárolta meg haják istván balassagyarmati nyomdász. haják istván a történelmi emlékként vásárolt gépet később üzembehelyezte és azóta is dolgozik. legutóbb rórigrad megyei ifjúsági találkozó színes plakátjait készítették rajta. a művelődésügyi minisztérium védetté nyilvánította a kossuth-bankók nyomdagépét, s szó van róla, hogy rövidesen a balassagyarmati palóc muzeumban helyezik el. /mti/

bb 21. több mint száz elsősegélynyújtó egészségügyi állomás a balaton mellett

i vid fm/gk/vl fm

1960. június 11.

a balatonmenti üdülőtelepekre a járási tanácsok egészségügyi osztályai rendszeresen küldenek ügyeletes orvosokat, akik a nagyforgalmu helyeken rendszeresen ellenőrzik a strandok, üdülők, vendéglátóipari üzemek és települések közegészségügyi helyzetét. a kisebb helyeket, ahol nincs állandó körzeti orvos, a járási hónapokban gyakrabban látogatják a közegészségügyi szervek munkatársai. különösen nagy gondot fordítanak a nyári táborok ellenőrzésére. a kiszélesített táborokban állandóan lesz ügyeletes orvos. az uttörők nyári táborait főleg iskolaorvosok ellenőrzik. a balaton mentén a nyári egészségügyi szolgálatban többszáz vöröskeresztes aktív is részt vesz. a part mentén már felállították az első vöröskeresztes állomásokat. az állomások számát a következő hetekben több mint százra növelik. elsősegélynyújtó állomások működnek a strandokon, nagyobb kirándulóhelyeken, forgalmasabb közutakon, és a sportpályákon. /mti/

9.06

KA

12. kiadás

1960. június 11.

10 óra 15 perc

bb 23. nagyszabású ünnepséget rendeznek a sárospataki rákóczi-vár fennállításának 700. évfordulója alkalmából

i vid/fm/gk/s fm 1960. június 11.

a hazafias népfrent 2. kongresszusa után a borsod megyei népfrent-bizottságok elhatározták, hogy a kongresszusi felhívást a megye 362 községében megtárgyalják a lakossággal s a dolgozók véleményét, javaslatát figyelembevéve készítik el a második félévi munkatervet. a tömegkapcsolatok további erősítésére és a világnézet-nevelés kiszélesítésére gazdag programot készít a népfrent megyei bizottsága is. a tervek szerint az alkotmány ünnepén nagyszabású munkás-paraszti találkozókat rendeznek és népiünnepélyeken emlékeznek meg a tanácsok megalakulásának 10. évfordulójáról.

a világnézet-nevelés elősegítésére az idén is egységes oktatási tervet dolgoznak ki a tit-tel és a tanács művelődésügyi osztályával. a községek nagysága szerint 15-20 előadást terveznek, amelyekből hat előadás népfrent-témával foglalkozik majd. a megyében népszerűek az ilyen előadások. tavaly például az előadást látogatók száma meghaladta a háromszáznyolcvanezret. a borsodi képzőművészek a mai életet ábrázoló mintegy negyven festményből vándorkiállítást rendeznek, amelyet bemutatnak a legkisebb falvakban is. ezenkívül a második félévben irodalmi esteket, természet- és műemlékvédelmi ankétokat tartanak a járási székhelyeken, a nagyobb községekben.

a társadalmi szervekkel együtt két országos ünnepséget is rendeznek. a sárospataki rákóczi múzeummal és a debreceni egyetemmel közösen ünnepséget tartanak sárospatakon, a rákóczi-vár fennállításának 700. évfordulója alkalmából, monokon pedig a községfejlesztési alap felhasználásával és társadalmi gyűjtésből szobrot állítanak a falu nagy szülöttjének, kossuth lajosnak. az avató ünnepséget szeptemberben tartják. /mti /

9.15

13. kiadás

1960. június 11.

11 óra 11 perc

bb 22. villám csapott rózsza sándor híres nyárfájába

i vid ká/gg/vl 1960. június 11.

a régi betyárvilágból fennmaradt mondák szerint rózsza sándor szalonnát sütött a hajdusámsoni és hajduhadházati összekötő erdőszélen, nyársát pásztoremberek szemeláttára földbe dugta s azt mondta „meglátjátok, fává nő !”, mindenesetre tény, hogy a betyárvilágból fennmaradt nyárfát az erdészeti szakemberek is a „ritka példányok”, közé sorolták. ovták is a fát, amely a hajduság egyik leghíresebb fája lett.

az utóbbi napok villámlással járó zivatarjai nagy sebet ejtettek rózsza sándor fáján. villám csapott a mintegy 40 méter magas, törzsénél 10 méter kerületű fába. lombkoronája tűzbe borult, két napig égett. a debreceni tűzoltók nagy erőfeszítéssel megakadályozták, hogy teljesen elpusztuljon a híres nyárfa. megnevezítette a munkát, hogy a 18 méteres tűzoltó látra csak a fa elágazásáig ért, s az égő fa odvas ágai nem börtök el az embert. a fa egyik oldalága leégett ugyan, a másik oldalágát pedig le kellett vágni, de a fa megmenekült.

rózsza sándor nyárfája megcsönkített áll a hajdusámsoni erdőben, még nem tudni, hogy a villámcsapás halálos sebet ejtett-e rajta. csak a jövő mutatja meg, hogy az öreg hajtások életképessé teszik-e rózsza sándor híres nyárfáját. /mti /

bb 24. vidám nyári vasárnapok, asszonytalálkozó a viharsarki nőtanácsok programjában

i vid fm/gk/vl fm 1960. június 11.

a békés megyei nőtanácsok a nyárra szórakoztató, s egyben tanulmányos rendezvényekből álló programot készítettek. így például az ibusz-szal közösen több hegyvidéki kirándulást rendeznek. az orosházi járás asszonyai eger, a bükk és aggtelek nevezetességeit nézik meg társaskiránduláson, a békéscsabaiak és a gyulaiak a mátra szépségeiben gyönyörködnek majd, később pedig lillafüredre és más vidékre is ellátogatnak.

az orosházi nőtanács vidám nyári vasárnapokat rendez a város kerületeiben. legközelebb június 19-én a tükör utcán alkalmi szabadtéri színpadon műsoros délutánt tartanak, amelyen a békegyűlést követően művészi műsor szórakoztatja a jelenlévőket, s a zenekar és a szólóénekesek „szív-küldi”, - számokkal is kedveskednek a nézőknek. vidám vasárnapokat más kerületekben és a járás községeiben is tartanak. /folyt.köv./

9.24

14. kiadás

1960. június 11.

11 óra 20 perc

bb 24. /vidám nyári vasárnapok, ... 1. folyt./ vl

a nyár elején megyeszerte több tapasztalatoserét és nőtalálkozót rendeznek, az orosházi dózsa tsz-ben június végén, majd a békési október 6 tsz-ben, továbbá a gyulai járásban több járás községeknek termelőszövetkezeti kertésznői, a dobozi petőfi termelőszövetkezetben pedig a baromfitenyésztő nők cserélik ki tapasztalataikat, az eleki hunyadi jános művelődési házban pedig a vöröskereszttel és a tanácsal közösen a cigánynők műsoros találkozóját rendezik meg. /mti/

bb 25. a szovjetunió tudományos eredményeit, a nemzetközi helyzetet ismertető előadásokat, kiállításokat rendez az mszbt szolnok megyében

i vid/fm/gk/vl fm

1960. június 11.

szolnok megyében sokrétűen dolgozik a magyar-szovjet baráti társaság, a szovjetunióban végzett ösztöndíjas mezőgazdasági szakembereket, jogászokat, mérnököket, orvosokat rendszeresen tanácskozáskra hívják össze és megbeszéli a szovjet műszaki tudomány legújabb eredményeit, a baráti társaság földművelőszövetkezeti és kisipari szövetkezeti bizottságai a nemzetközi helyzetről, a leszerelésről, a béke megvédéséről tartanak tájékoztatókat, a tudományos ismeretterjesztő társulattal, a szakszervezettel és a honvédelmi sportszövetséggel közösen előadásokat rendeznek a szovjetunió atomkutatói eredményeiről, szolnokon képkiallítás nyílt hruscsov elvtárs ázsiai utjáról, a képeket a megye husz helységében, többek között jánoshidán, tiszafüreden és a nagykunság tsz-városában is bemutatják, a virágzó ukraina című képkiallítást a kunszentmártoni és a törökszentmiklósi járásban rendezik meg, azokban az üzemekben, ahol több szocialista munkabrigád dolgozik, bemutatják a szovjet üzemek kommunista munkabrigádjairól szóló kiállítást, több mint harminc községben klubesteket tartanak, ahol magnetofonról ismertetik a krasznodari rádió csereműsorát, a nyári időszakban a hazafias népfronttal együtt bemutatókat rendeznek a szovjetuniótól kapott gépek munkájáról, a baráti társaság az idén 54 szovjet turistacsoportot lát vendégül a megyében. /mti/

6 9.30

15. kiadás

1960. június 11.

11 óra 21 perc

bb 26. baktériumok az olajtermelés szolgálatában

vid te/vl ki

1960. június 11.

a hagyományos termelési módszerekkel a lovászi olajmező becsült olajkészletének mindössze negyvenöt százalékát lehetne kitermelni, a nagyobb kihozatal érdekében vezették be a másodlagos termelési módokat, a víz- és gázvisszanyomást, majd legújabb az olajkutak szén-savas kezelését, a másodlagos módszerek alkalmazásával a mező olajkészletének mintegy hatvan százaléka termelhető ki gazdaságosan.

a másodlagos termelési módszerek segítségével nemcsak több olajat nyernek, hanem az olajmező élettartamát is meghosszabbítják, a mező ujfalusi része, a korábbi művelési terv szerint, már két éve megszűnt volna, a többletolaj kitermelése érdekében kezdtek itt hozzá a vízvisszanyomásra, aminek eredményeként növekedett a kutak termelése, a vízvisszanyomás lényege, hogy bizonyos időközönként nagyteljesítményű aggregátorokkal egy kúton át vizet sajtolnak a rétegekbe, s a víz a nagy nyomás következtében a többi kút felé nyomja az olajat.

az eddig alkalmazott módszereken kívül, a nagy viszkozitású olaj termelési költségeinek csökkentésére baktériumokat juttatnak a föld mélyébe, a baktériumok milliárdjait helyben tenyésztik ki, s folyadékkal sajtolják a rétegekbe, a baktériumok különböző bomlási folyamatokat idéznek elő, s ezáltal az olaj ritkul, csökken a viszkozitása, így könnyebben hozzák felszínre, kisebb lesz a termelési és a szállítási költsége, Európában ez az első eset, hogy baktériumokat állítanak az olajtermelés szolgálatába.

az olajtermelés költségeinek csökkentésére és az olajtermelés növelésére, nagyarányú automatizálási tervet valósítanak meg az olajmezőn, a segédgázzal termelő olajkutak 45 százaléka már automata berendezések irányításával termel, az év végére pedig már az összes segédgázos kutak termelését automata berendezések irányítják, megkezdődött a melyszivattyús kutak automatizálása is. /mti/

9/38

16. kiadás

1960. június 11.

11 óra 30 perc

bb 27. harminc nappal a határidő előtt 169 lakást adtak át - megkezdték a közblokkok kísérleti gyártását a borsodi építők

vid tm/vl ki

1960. június 11.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a koratavaszi hónapokban úgy döntöttek, hogy a kongresszusi verseny gazdag tapasztalatait hasznosítva, az idén átadandó 1176 lakást husz nappal a határidő előtt elkészítik és a 100 lakás felépítésére előirányzott összegből két lakás építési költségét megtakarítják.

a vállalatás mielőbbi teljesítéséért 11 szocialista brigád és 85 különböző munkacsapat kelt versenyre. a dolgozók törekvését messzemenően támogatják a műszaki vezetők is. így például egyenletes lakásátadási tervet készítettek és a gazdaságosabb termelés érdekében kiszámították, hogy egy-egy épület elkészítéséhez mennyi anyagot használhatnak fel. ezzel elérték, hogy a munkahelyekre csak a szükséges mennyiségű anyagot szállítják. ezenkívül az idén már 40 kisebb-nagyobb gépet állítottak üzembe, s ahol lehetséges, a magasított téglát használják, amellyel termelékenyebben dolgozhatnak. a jó szervezés és a dolgozók versenyének eredménye, hogy a vállalat fennállása óta az idén adtak át először új lakásokat márciusban. az év öt hónapjában pedig, a határidő előtt harminc nappal, 169 lakásba költözhettek be a családok.

a lakásépítések meggyorsítására és olcsóbbá tételére a külföldi tapasztalatok felhasználásával az idén előgyőrtött 400 lakást szerelnék össze közblokkos rendszerrel. a Lenin közháziati művek mellett az előregyártó telep már elkészült és a napokban hozzáfogtak a habosított kohósalakból készülő könnyű elemek kísérleti gyártásához. a terv szerint naponta 40 köbméter közblokkot készítenek és a pontos technológia kidolgozása után, előreláthatóan július végén, megkezdik a házak összeszerelését. /mti/

9.45

MK

17. kiadás

1960. június 11.

11 óra 15 perc

bb 28. „nagy elismeréssel tapasztaltuk a magyar népművelés gazdag eredményeit,, - nicolae nistor nyilatkozata

m/m/vl sr

1960. június 11.

nicolae nistor, a bukaresti népművelési intézet igazgatója és a román közoktatási és művelődésügyi minisztérium egyik vezető munkatársa kéthetes tanulmányuton járt hazánkban. elutazásuk előtt nicolae nistor nyilatkozott az mti munkatársának.

- bejártuk magyarország egyes vidékeit, művelődési intézményeit, emberek sokaságával beszélgettünk, s nagy elismeréssel tapasztaltuk a magyar népművelés gazdag eredményeit. különösen megragadta figyelmünket a kulturális igények hallatlan növekedése, az olvasási láz, a sok épülő művelődési otthon, amelyeket többnyire a helybeli lakosság hoz tető alá, a magánáldozat és munkájával, kitűnő módszerekkel találtak a könyvtárak a frissítést vándorló kiskönyvtárakkal, s a művelődési autók munkábeállítását. debrecenben igen lelkesítő dologgal találkoztunk: ott az egyetem padjaiban készülnek feladataikra a holnapok népművelői. utazásaink, közvetlen élményeink alapján most már mi is jobban tudjuk hasznosítani azokat a kiadványokat, amelyeket a magyar népművelési intézettől kapunk, cserébe a mieinkért.

- önköz hasonlóan, mi is sok szép eredményt értünk el hazánkban. 1938-ban 3500, ma 12.000 művelődési otthon működik országunkban - és ahány művelődési otthon, annyi könyvtár is - s míg régebben nem volt művelődési ház románában, számuk ma 165. minden megye központjában dolgozik intézetünk egy-egy fiókin-tézménye. több mint egymillió dolgozó tevékenykedik mintegy harmincezer művelődési együttesben - tehát körülbelül minden tizen-hatcadik ember tagja - egy-egy művészeti csoportnak. részükre és vezetőik részére hoztuk létre a 2-4 éves népművelési iskolák hálózatát. fokozatosan javítjuk az ismeretterjesztés hatékonyságát is. legutóbb megkezdtuk brigádok szervezését: ezekben különböző tudományágak szakemberei foglalnak helyet, agronómusoktól és orvosoktól az egyetemi tanárokig. ma körülbelül háromszáz ilyen brigádunk van, ezek vasárnaponként a falvakba utaznak, s a dolgozó parasztokkal közös összejöveteleken minden kérdésre választ tudnak adni, mivel csaknem minden szakágnak van ott képviselője. ugyancsak legutóbb alakítottunk a falvakban művészeti brigádokat, amelyek kis műsorokat adnak, azonnal reagálva az élet fontosabb eseményeire - maguk írják a verseket, a jeleneteket, a dalokat és maguk is adják elő. további feladataink elsősorban a továbbképzésben jelentkeznek, s most mindannyian nagy várakozással tekintünk pártunk 3. kongresszusa elé, amely közünkbe adja tovább haladásunk iránytűjét - mondotta végül nicolae nistor. /mti/

9.58

MK

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. június 11.

13 óra 31 perc

bb 30. megteremtik a harmincmázsás kukoricatermés feltételeit - aratásig kétszer kapálnak a szolnok megyei termelőszövetkezetekben

vid ká/j vm li

1960. június 11.

szolnok termelőszövetkezeti megye két főnövénye, a gabona és a kukorica biztatóan fejlődik. a kalászosok növekedése erőteljes és aratásig ezekkel a táblákkal nincs gondjuk a termelőszövetkezeteknek. annál nagyobb erőket köt le a kukorica ápolása, a 30 mázsás holdankénti átlagtermés feltételeinek megteremtése. a gépek mellett naponta több mint 1000 lófogat dolgozik és a kézi kapások ezrei szorgoskodnak a kukoricaföldeken. a termelőszövetkezetekben az aratás kezdetéig befejezik a kétszeri kézi kapálást. többhelyen, mint a szolnoki és a törökszentmiklósi járásban az esőzések után naponta 50-60 erőgép kultivátorozza a talajt. az ujszászi szabadság termelőszövetkezet a gépállomások gépei mellett saját traktorait is erre a munkára állította. a mezőheki tancsics tsz-ben, ahol 700 holdon ikersorosan, 1550 holdon pedig négyzetesen vetették el a kukoricát, most, a ritkító kapáláskor műtrágyát is szórnak szét a földeken. a hétvégi nagy esők után a közös gazdaságok átcsoportosítást hajtottak végre, s mintegy 2000 kapást irányítottak azokra a területekre, ahol a legerőteljesebb a gyomosodás veszélye./mti/

bb 29. eltemették dr. schwarcz benjámint országos főrabbit

r vm li

1960. június 11.

pénteken délben bucsuztatták a gyászdrapériába burkolt bethlen-téri zsinagógában a 81 éves korában elhunyt dr. schwarcz benjámint országos főrabbit, a hazafias népfront országos tanácsának tagját, a fővárosi tanács tagját, a gyászszertartáson megjelent olt károly, az állami egyházügyi hivatal elnöke és z. nagy ferenc, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagja is. mind a zsinagógában, mind a rákoskeresztúri zsidótemetőben több gyászbeszéd hangzott el./mti/

12.13

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. június 11.

14 óra 11 perc

zb 31. a nyírség is megkezdte az ujbungonya szállítását

i r. j./j vm ká

1960. június 11.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 32 vagon és 18 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 13 vagon ujbungonya, 1 vagon idei főzõhagyma, 1 vagon zöldborsó, 3 vagon vegyes zöld-áru, 1 vagon fejessaláta, 1 vagon új káposzta, 2 vagon alföldi rizs és 10 vagon tojás. a tehergépkocsik jelentős mennyiségű cseresznyét, zöldborsót és egyéb idényárut hoztak fel.

már a nyírség is megkezdte az ujbungonya szállítását. a burgonyabőség következtében az állami élelmiszerboltok a dara-bors ujbungonya árát kilónként 40, a parászbungonyáét pedig 20 fillérrel mérsékeltek. olcsóbb lett még a főzõtök, az új főzõhagyma, a fejes- és a kelkáposzta, a cukor- és a velõborsó, valamint a földieper is. a karalábé, a saláta és a cseresznye ára nem változott./mti/

bb 32. hangverseny a magyar sajtó házában

tr vm li

1960. június 11.

kocsis albert hegedûmûvész és szabó zsuzsa zongoramûvész tart hangversenyt június 13-án hétfõn este 8 órakor a magyar sajtó házában./mti/

bb 33. idõjárásjelentés

tr vm

1960. június 11.

13 órakor: a meteorológiai intézet jelenti június 11-én, szombaton

kissé javul az idõ

a hûvös óceáni légtömegek folytatva kelet felé tartó elõnyomulásukat, ma reggelre elérték a szovjetunió keleti határvidékét. az uralmuk alá került területen a legmagasabb nappali hõmérséklet 20 fok körül van. kelet-európában tart a meleg idõ. hazánkban pénteken a délutáni órákban indult meg nyugat felõl a hûvös, óceáni levegõ beáramlása.
/folyt. kõv./

13.15

20. kiadás

1960. június 11.

4 1/2 óra 25 perc

bb. 33. / időjárásjelentés..... 1. folyt./

ma reggelre a hűvös levegő már csaknem az egész ország területét elárasztották. csaknem mindenütt volt zivataros eső. pápán, nagykanizsán, borsodnádason és csengeren jég is esett. a lehulló csapadék mennyisége általában 7-15 milliméter között volt. a mátra, bükk környékén csak néhány millimétert mértek, viszont káldon 35, kiskunfélegyházán 32, mohácson 28, kisvárdán 27 milliméter esett. a hőmérséklet az ország délkeleti felében általában 28-31, bácsalmáson 32, északnyugaton 25-28 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 12-16, a nyugati határszélen 11, az ország keleti felében helyenként csak 17 fokig hűlt le a levegő. a napsütés időtartama a dunántul nyugati felében és az északkeleti határvidéken 3-9, az ország többi részén 9-14 óra között váltakozott. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21.6 fok volt, a sokévi átlagnál 1.5 fokkal magasabb. budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány órás napsütéssel, helyenként futó esővel. a szél kissé mérséklődik, a nappali felmelegedés néhány fokkal erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-13, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 20-24 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején a hőmérséklet újból emelkedik. a duna vízállása ma reggel 325 centiméter./mti/

13.25

kk

21. kiadás

1960. június 11.

11 óra 11 perc

bb. 37. ülést tartott a csongrád megyei tanács

vid. gk. vm. fm

1960. június 11.

szombaton hódmezővásárhelyen ülést tartott csongrád megyei tanácsa. bogrnár józsefnek, a megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetőjének és dr. lászló györgynek, a megyei tanács egészségügyi osztályvezetőjének referátuma alapján a termelőszövetkezetek megszilárdításában elért eredményekről, és a további feladatokról, valamint a megye egészségügyi helyzetéről tanácskoztak.

határozatokat hoztak a termelőszövetkezetekben dolgozó szakemberek továbbképzésére, az időszerű mezőgazdasági, növényápolási, és aratási munkákkal kapcsolatosan és a termelőszövetkezetekben egyes helyeken mutatkozó egészségügyi problémák megvizsgálására.

/mti/

bb. 36. megnyitott a főváros legkorszerűbb üveg-és porcelán szaküzlete a rákóczi úton - új női ruhaszaküzlet a szent istván köruton

t. kf/ke. vm. vg

1960. június 11.

a rákóczi uti árkádok alatti fényes üzletsor újabb reprezentatív bolttal gyarapodott. a rákóczi ut 30. számú házban szombaton délben nyitott meg a főváros legszebb, legkorszerűbb önkiválasztó üveg-és porcelán szaküzlete. az új üzlet berendezése, felszerelése csupa csillogó tükör, üveg és műanyag. a reprezentatív boltban a legegyszerűbb legolcsóbb cseréparuktól a márka-, finom magyar és külföldi kristályok, porcelánok egyaránt megtalálhatók. az üzletet tágas raktárakkal, külön férfi és női öltözővel-mosdóval látták el.

a ruházati bolt ugyancsak szombaton nyitotta meg idei ötödik új üzletét a szent istván körut 18 számú házban. régi, elavult berendezésű, vegyes jellegű bolt helyén. a korszerű önkiválasztó rendszerű női ruha-és kabát szaküzletben megszüntették az eladó pultokat, s próbafülkékkel szerelték fel. az új üzletet nagy örömmel fogadták a nők. a bolt a megnyitást követő órában 100-150 forintos izléses nyári ruhákból mintegy 15.000 forint értékű fogyott el./mti/

14.55.

kk

mti belföldi hírek

22. kiadás

1960. június 11.

16 óra 10 perc

bb 35. magyar kormányküldöttség utazott a poznaeni vásárra

i sz/tr vm vg

1960. június 11.

Czottner sándor nehézipari miniszter vezetésével szombaton magyar kormányküldöttség utazott a 29. poznaeni nemzetközi vásárra. a kormányküldöttség tagjai droppa gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes és czecey györgy, a könnyűipari minisztérium butoripari igazgatóságának vezetője. /mti/

bb 39. uttörők kulturális seregszemléje székesfehérvárott

i vid fm/gk vm fm

1960. június 11.

Szombaton megkezdődött székesfehérvárott a fejér megyei uttörők felszabadulási kulturális seregszemléje. a győztesek képviselik majd fejér megyét a csillebérci nagytáborban rendezendő országos kulturális seregszemlén. /mti/

15. 15.

mti belföldi hírek

23. kiadás

1960. június 11.

17 óra 10 perc

bb 40. erős széllel, zivatarokkal érkezett meg a második monszonhullám: 8-10 fokkal esett a hőmérséklet - néhány napos melegedés után a hét közepére megérkezik a harmadik hűvös hullám

i cs/gg vm ká

1960. június 11.

pénteken délután és a szombatra virradó éjszaka hazánk egész területét elárasztotta az atlanti óceánról jövő második monszon hullám. a hűvös légtömegek nyomában zivatarok, erős záporok, majd áztató esők pásztázták végig az országot. a meteorológiai intézettől érkezett jelentés szerint a lehullott csapadék mennyisége általánosan eléri a 15 millimétert, de sokhelyütt 3-35 milliméternyi eső zuhogott alá rövid idő alatt. a zivatarok után is megmaradt az erős szél. viharos szelet jelentettek a dunántulról, sebessége a balaton vidékén például megközelítette a gyorsvonalatét. a pénteken még nagy területeken 30 foknál is magasabb, egyes helyeken 32 fokig emelkedő hőmérséklet szombaton már alig haladta meg a 20 fokot.

csaknem egész Európára kiterjed a hűvös léghullámok hatása, csupán a Szovjetunióban és a délkelet-európai országokban tartja még magát a meleg. a meteorológiai intézet központi előrejelző osztálya szerint a következő napokban fokozatosan javul az idő, erősödik a nappali felmelegedés, a jövő hét közepétáig azonban ismét hűvös monszon-hullám érkezésére kell számítanunk. /mti/

bb 41. vasárnap autóbusz gyorsjáratok indulnak pünkösdfürdőre és Jánoshegyre

k haj/tm vm vg

1960. június 11.

a fővárosi autóbusz üzem közlése szerint június 12-től kezdve a nyári hónapokban, - munkaszüneti napokon - a bonáros térről, a baross térről, valamint a karinthy frigyes utcából 6 órától 7.30 óráig a pünkösdfürdőig „k„ jelzéssel gyorsjáratot indít. az autóbuszok a kiindulási állomástól római fürdőig nem állnak meg. az autóbuszokat 15 percenként indítják, ugyancsak június 12-től a blaha Lujza tértől a Jánoshegyre „k„ jelzéssel vasárnaponként reggel 7.30-tól az indulási állomáson kifüggesztett menetrend szerint gyorsjárat autóbuszokat indít. az autóbuszok a blaha Lujza tér és a Jánoshegy közt nem állnak meg. a Jánoshegyről az utolsó kocsi 21 órakor tér vissza. /mti/

15. 30.

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. június 11.

17 óra 20 perc

bb 44. doleschall frigyos egészségügyi miniszter is résztvett a szegedi kórház fennállásának 150. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen

t vid gk vm fm

1960. június 11.

szombaton szegeden ünnepségen emlékeztek meg a városi tanács kórháza fennállásának 150. évfordulójáról. az ország különböző városaiból mintegy száz orvos és egészségügyi dolgozó érkezett szegedre. az ünnepségen résztvett dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter is. a vendégek délelőtt megtekintették a másfél évszázados intézmény korszerűen berendezett kórtermeit és elismeréssel szóltak a felszabadulás óta elért fejlődésről. a kórház osztályainak száma 1947 óta négyről tizenkettőre megnőtt. az ágylétszám pedig ez idő alatt csaknem megkétszereződött. 1947-ben a kórházban 71, ma pedig 363 orvos és egészségügyi alkalmazott látja el a betegeket. az elmúlt másfél évtizedben csaknem teljesen kicserélték az intézmény felszerelését és berendezését is.

a városi tanács házában rendezett diszünnepeken biczó györgynek, a megyei jogú városi tanács vb-elnökének megnyitó szavai után dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter mondott beszédet. dr. nagy lászló igazgató-főorvos pedig a kórház történetét ismertette.

a jubileumi ünnepségen a kórház dolgozói közül ketten a szocialista munkáért érdemérem, ketten a munka érdemérem kitüntetésben részesültek. többek kapták meg az egészségügy kiváló dolgozója-jelvényt, számosan kaptak miniszteri dicséretet. /mti/

bb 42. befejeződött a kétnapos pécsi gázipari konferencia

vid te vm ki

1960. június 11.

a pécsen megrendezett kétnapos országos gázipari konferencián szombaton négy újabb előadást tartottak, majd határozati javaslatokat fogadtak el.

a konferencia résztvevői tanácskozásuk befejezése után a pécsi kokszművekbe és a pécsi szénbányászati tröszt metángázlecsapoló üzemébe látogattak el. /mti/

15.40.

László

N

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. június 11.

17 óra 20 perc

bb 43. nyolctagu küldöttség képviseli hazánkat párizsban a nagy villamoshálózatok kongresszusán

ims/tm szb sr

1960. június 11.

a nagy villamoshálózatok kongresszusának /cigré/ párizsban most kezdődő 1960. évi ülészakán nyolctagu magyar delegáció vesz részt. a küldöttség vezetője dr. geszti pál ottó, egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora. tagjai: dr. ratkovszky ferenc akadémikus, kerényi a. ödön iparigazgató-helyettes, dr. ignác pál kutatóintézeti igazgató; dr. urbanek jános kutatóintézeti igazgató, horváth jeno, a komplex igazgatóhelyettese, dr. ronkay ferenc és kollár jeno főmérnökök. /mti/

bb 45. dalostalálkozó vácott

k áe/áe szb fm

1960. június 11.

vácott szombaton megkezdődött a felszabadulási kulturális seregszemle pest megyei kétnapos dalostalálkozója, amelyen a megye 27 legjobb munkás- és parasztkórusa mutatkozik be a magyar és külföldi kórusirodalom legszebb műveivel. /mti/

bb 46. meghosszabbították az operabérletek megújítási határidejét

k m/m szb sr

1960. június 11.

az állami operaház és az erkel színház régi bérleteinek megújítási határidejét június 25-ig meghosszabbították. június 17-én szünetel a bérletezés. június 20-án este 7 óráig, 21-22-23-24-én dél után fél háromtól fél hatig, 25-én délelőtt tíz órától délután 5 óráig lehet meghosszabbítani a bérleteket az operaház alsó ruhatárában. /mti/

16.40.

László

Ko

mti belföldi hírek

26. kiadás 1960. június 11. 19 óra 50perc

bb 47. tatabányai és oroszlányi bányászok utaztak csehszlovákiába

t vid fm/gk szb fm 1960. június 11.

tatabánya és oroszlány bányászvárosokban nagy az érdeklődés az ibusz társasutazásai iránt. vasárnaponként öt-hat autóbusszal utaznak a dolgozók az ország különböző részeire. az idén eddig 300 bányász jelentkezett a szomszédos népi demokratikus országokba rendezendő társasutazásokra. legtöbben a szovjetunióba, csehszlovákiába és az ndk-ba készülődnek. az idei első ötven tagu csoport most utazott el csehszlovákiába. /mti/

..-

bb 50. vizgázdálkodási tanácskozás debrecenben

i vid so/gg szb so 1960. június 11.

az országos vízügyi főigazgatóság a medosz elnökségével és az állami gazdaságok főigazgatóságával együttesen tanulmányutat szervezett a vizgázdálkodási szakemberek számára. szombaton debrecenben ankétot tartottak. a tanácskozáson részvevő 200 szakember vasárnap meglátogatta a hortobágy öntözőtelepeit, a halastavakat és rizstelepeket, majd a tiszalöki duzzasztóművet. /mti/

..-

bb 51. hivatalos nyereményjegyzék a lotto 24 játékhetéről

gg szb hk 1960. június 11.

a lotto 24. játékhetére beérkezett 4,221,767 szelvény. öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 37 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 85,576.25 forint. a háromtalálatos szelvények száma 2,950, ezekre egyenként 536.25 forintot fizetnek. két találatot 88,643 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 17.90 forint. /mti/

..-

17.25.

mti belföldi hírek

27. kiadás 1960. június 11. 19 óra 55perc

bb 48. szövetkezeti népművészek munkáinak kiállítása gyulán

t vid fm/gk szb fm 1960. június 11.

szombaton a gyulai erkel ferenc muzeumban megnyitott a helyi háziipari szövetkezet legszebb munkáiból rendezett kiállítás. a megnyitón dr. dankó imre muzeumigazgató méltatta a harmadik éve alakult, kétszázhatvan - főleg nőt és idős, csökkent munkaképességű - tagot foglalkoztató szövetkezet eredményeit. a kiállításon bemutatnak egy másfél évszázados székely „festékes terítőt”, is, amelynek mintáját továbbfejlesztette a gyulai háziipari szövetkezet, továbbá gyapjuból szőtt, színpompás festett faliszőnyegeket - cseregéket - írásos himzésű asztalterítőket, szalvétákat, falvédőket, diszpárnákat, himzett gyermekruhákat, szovjet és angol rendelésre készülő eszkimó-mintás gyapjukesztyűket, juta-lábtörlőket, valamint színes vesszőből font kerti butorokat. /mti/

..-

bb 49. a viharos időjárással küzdenek a balatoni vasuti töltés építői

vid te szb ki 1960. június 11.

a balatonkenese és balatonfüzfő között a hegycsuszamlás veszélye miatt az öböl vizében építenek három és fél kilométer hosszú vasuti töltést. az építőknek sok gondot okoz az utóbbi napokban viharosra fordult időjárás. az erős északnyugati szélben fokozott figyelemmel közlekednek a mahart kőszállító hajói, amelyek naponta 400-500 köbméter építőanyagot továbbítanak az új töltéshez. a méteres hullámokat korbácsoló szélvihar ugyancsak próbára teszi a hajósokat. egy uszály horgonykötele például elszakadt, s az elszabadult tehetetlenül hanykolódó vizijármű a kősziklák közelébe került. a matrózoknak és a segítségükre siető vasuti munkásoknak szinte az utolsó pillanatban sikerült kiemelni a sárba furódott horgonyt, s megmenteni a hajót a pusztulástól. a magas hullámzás a töltésben nem okozott kárt. a töltés szintjét ugyanis háromnegyed méterrel a legmagasabb balatoni vízállás fölé tervezték és eresztékeket építettek a töltés mögött felgyülemelő víz levezetésére. /mti/

..-

17.35.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

28. kiadás 1960. június 11. 20 óra - perc

bb 52. elhunyt dr. pék lajos tisztiorvos
gk szb sr 1960. június 11.

dr. pék lajos, a hetedik kerületi tanács tisztiorvosa június 10-én elhunyt. /mti/

bb 53. bolgár vendégek érkeztek a fővárosi tanácshoz
gg szb sr 1960. június 11.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának meghívására szombaton budapestre érkezett dimitr popov, a szófiai városi tanács vb. elnöke feleségével és három tanácsi vezetővel. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. pésta lászló, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese és dr. mikó józsef a végrehajtó bizottság titkára fogadta.

ott voltak az érkezésnél a külügyminisztérium és a budapesti bolgár nagykövetség képviselői.

a bolgár főváros tanácsának küldöttsége előreláthatólag tíz napot tölt hazánkban. megismerkednek a főváros nevezetességeivel, ellátogatnak épülő új lakótelepeinkre, tanácskoznak a tanács szakigazgatási vezetőivel, tanulmányozzák budapest kereskedelmét, a közszolgáltató és egyéb vállalatok munkáját. /mti/

bb 54. dalosünnepély kaposvárrott

i vid fm/gk szb fm 1960. június 11.

a kaposvári általános iskolák kórusai szombaton „pajtás, daloljunk szép magyar hazánkról”, címmel dalosünnepélyt rendeztek a csiky gergely színházban. nyolc általános iskola énekkara adott elő kodály-, bartók- és bárdos nép-dal-feldolgozásokat; orosz népdalokat és klasszikus műveket. /mti/

bb 55. dobi istván távirata második erzsébet angol királynőhöz
küm tr szb sr 1960. június 11.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte második erzsébet angol királynőt születésnapja alkalmából. /mti/

18.10.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

29. kiadás 1960. június 11. 10 óra 35 perc

bb 56. időjárásjelentés

gg szb 1960. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti június 11-én, szombaton délután 18 órakor:

kissé javul az idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, többórás napsütéssel, néhány helyen futó esővel. élénk, helyenként még erős északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés néhány fokkal erősebb lesz, mint szombaton volt.

várható lemagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-24 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején a hőmérséklet újból emelkedik.

a duna vízállása budapestnél június 11-én délelőtt 11 órakor: 325 centiméter. /mti/

20.10.

bb 57. megnyílt szabotcs első szélesvásznú mozija

i vid fm/gk szb fm 1960. június 11.

szombaton este kemecsen megnyílt szabotcs-szatmár megye első szélesvásznú mozija. átalakításra körülbelül egymillió forintot költöttek. a tervek szerint a megyében az idén még négy szélesvásznú mozi adnak át rendeltetésnek. /mti/

20.10.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490; 359-390
A szerkesztést és kiadást a vezetőigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1. kiadás

1960. június 11.

15 óra 45 perc

bb 38. az elnöki tanács ülése

t bc/gk vm sr

1960. június 11.

a tájékoztatási hivatal közli:

a népköztársaság elnöki tanácsa szombaton ülést tartott. a togói köztársaságot elismerte önálló és független államnak.

kiegészítette a mezőgazdasági termelőszövetkezetekről és termelőszövetkezeti csoportokról szóló 1959. évi 7. számú törvényerejű rendeletet.

az elnöki tanács dögei imre rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet e tiszte, valamint a magyar népköztársaság pekingi és hanoi nagykövetségének vezetésére kapott megbízatása alól felmentette. martin ferencet rendkívüli és meghatalmazott nagykövett kinevezte és megbizta a magyar népköztársaság pekingi és hanoi nagykövetségének vezetésével.

az elnöki tanács a minisztertanács javaslatára dr. szalay józsefet, a legfőbb ügyész első helyettesét és dr. katona zoltánt, a legfőbb ügyész helyettesét e tiszte alól felmentette, egyidejűleg dr. katona zoltánt a legfőbb ügyész első helyettesévé és dr. csendes károlyt a legfőbb ügyész helyettesévé kinevezte.

az elnöki tanács ezután folyó ügyeket tárgyalta.

x x x

dr. szalay józsef kinevezése

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány dr. szalay józsefet kinevezte az igazságügyminiszter első helyettesévé./mti/

- . -

bb 34. közlemény

sz/tr vm ti

1960. június 11.

a külkereskedelmi minisztérium közli: a minisztérium által a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának üléséről kiadott közleményből sajnálatos módon kimaradt, hogy az ülésen résztvett a román népköztársaság delegációja is radulescu kereskedelmi miniszter vezetésével./mti/

15.10



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1kiadás 1960. június 12

7 óra perc

bb 1. herman lipót kossuth-díjas festőművész a kecskeméti művésztelepen

i vid fm/gk-lm fm 1960. június 12.

ötven évvel ezelőtt alapították a kecskeméti művésztelepet. az alapítótagok között szerepelt herman lipót munkácsy-díjas festőművész is. ötven év után herman lipót újra ellátogatott a művésztelepre és képekben örökíti meg a környéket. már egy hete kecskeméten tartózkodik és hét képben festette meg kecskemét határát.

a „hirös város,” után olaszországba, izraelbe és ausztriába utazik, majd újra visszatér a kedvelt alföldi tájra. ősszel hosszabb időt, előreláthatólag két hónapot tölt a kecskeméti művésztelepen. ekkor kiállítás rendez azokból a képeiből, amelyek bemutatják, milyen volt a művésztelep, illetve környéke ötven évvel ezelőtt. az ősszel ellátogat a környező termelőségterületekbe, állami gazdaságokba és megörökíti azok életét, a megváltozott kecskeméti határt is. /mti/

bb 2. nagyteljesítményű zöldborsó cséplőgép mintapéldánya készült miskolcon

vid te-lm ki 1960. június 12.

a miskolci mezőgazdasági gépjavitó vállalat dolgozói elkészítették az első hazai nagyteljesítményű zöldborsó cséplőgép mintapéldányát. a tíz méter hosszú, négy méter magas, hat tonna súlyú, villanymeghajtású gép - a mezőgazdasági gépjavitó tröszt támogatásával - a vállalat műszaki dolgozóinak tervei alapján készült. a frissen learatott zöldborsóból óránként tizenkét és fél mázsa szemet hüvelyez ki és osztályoz.

a mintapéldányt az aszód melletti kartal község egyik termelőszövetkezetében a napokban próbálják ki, majd a tapasztalatok figyelembevételével megkezdik sorozatgyártását. a tervek szerint az idén harmincat készítenek. /mti/

le

ko